
Protokół nr XXIX/22 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 22 kwietnia 2022r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 8.00, a zakończyła się o godz. 9.32.  

Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych na stan 15: 

Badek Andrzej, Błoch Jarosław, Fijałkowska Wiesława, Kopka Marlena, Malinowski Karol, 

Marczak Małgorzata, Mieszek Andrzej, Piechna Małgorzata, Pirek Emilia, Pirek Katarzyna, 

Sarniak Bronisław, Sujka Bogdan, Szymańska Renata, Walicka Alina, zgodnie z listą 

obecności załączoną do protokołu sesji.  

Hofer Michał – nieobecny. 

Punkt  1 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: – otwieram XXIX Sesję 

Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdzam kworum do 

podejmowania uchwał. Witam Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, Zastępcę 

Wójta Pana Mariusza Świderskiego, Skarbnika Gminy Będków Panią Annę Bijoch, Państwa z 

obsługi, Państwa Radnych oraz oglądających transmisję na żywo.  

Punkt  2  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: przechodzę do kolejnego 

punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2022-2033. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022 rok. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli kontynuowania członkostwa Gminy Będków 

w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „BUD-UJ RAZEM”. 

6. Zakończenie obrad.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta dlaczego zwołana sesja jest nadzwyczajną.  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odpowiada, że Wójt złożył 

wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej. 

 



Wójt Gminy stwierdza, że jest wiele przesłanek do zwoływania sesji nadzwyczajnej, jedną z 

nich są przesunięcia finansowe, które radni dostali w swoich materiałach. 

 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że sesja mogłaby się odbyć w trybie zwyczajnym 

wtedy byłby punkt – sprawozdanie Wójta Gminy pomiędzy sesjami i wyborcy/mieszkańcy 

dowiedzieliby się co się dzieje w gminie, a przecież tyle rzeczy się dzieje.  

 

Punkt  3 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały 

zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2022-

2033. 

Na prośbę Pani Radnej Renaty Szymańskiej Pani Skarbnik omawia projekt uchwały.  

 

Wywiązuje się dyskusja na temat przyłącza wodociągowego w miejscowości Będków i 

modernizacji drogi powiatowej (przez Brzustów-Sługocice). W dyskusji udział wzięli: Wójt 

Gminy, Skarbnik Gminy, Radna Renata Szymańska (nagranie od 24:50 do 29:16). 

 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że nie przekonują go słowa Wójta Gminy, że to 

mieszkańcy wybierają, która droga ma być robiona/remontowana. Najpierw była mowa o 

drodzr Łaknarz-Drzazgowa Wola, później Prażki, teraz Brzustów. Wraca do tematu drogi 

Łaknarz – Drzazgowa Wola, która ma być robiona pod warunkiem, że dostaniemy pieniądze z 

Polskiego Ładu, czy te pieniądze są pewne.  

 

Wójt Gminy odpowiada, że złożyliśmy wniosek, czekamy na rozstrzygnięcie i trzymamy 

kciuki, że się uda.  

 

Wywiązuje się dyskusja na temat pobytu mieszkańców Ukrainy na terenie gminy, 

finansowania i zajmowania się nimi. W dyskusji udział wzięli: Wójt Gminy, Skarbnik Gminy, 

Radna Renata Szymańska (nagranie od 30:42 do 37:38). 

 

Pan Radny Andrzej Badek stwierdza, że na plebanii jest 6 osób (uchodźców z Ukrainy), w 

tym troje dzieci, które chodzą do naszej szkoły - zostali otoczeni szczególną opieką przez 

Radę Sołecką Rzeczkowa, Wójta Gminy, Dyrektora Szkoły. W tym miejscu Pan Radny 

szczególnie dziękuje Wójtowi Gminy i Radnym, którzy włączyli się w pomoc uchodźcom z 

Ukrainy.  

 

Pan Radny Bronisław Sarniak proponuje zakończyć tą dyskusję i przejść do zmian w 

budżecie. Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch przychyla się do 

wniosku.  

 

Z uwagi na brak sprzętu elektronicznego (tabletów do głosowania) Przewodniczący Rady 

Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch zarządza głosowanie imienne.  



Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 

2022-2033. 

 

Punkt  4 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały 

sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022 rok. 

Pani Radna Renata Szymańska pyta o wnioski na granty sołeckie – zwraca się z prośbą do Pana 

Wójta o przybliżenie tematu.  

Wójt Gminy odpowiada, że sołectwa aplikują do Urzędu Marszałkowskiego, gmina oczywiście 

wspiera te wnioski. 

Pani Radna Renata Szymańska dopytuje które sołectwa złożyły wnioski, czy wszystkie.  

Pan Wójt odpowiada, że nie ma wiedzy, na chwilę obecną, które sołectwa złożyły wniosek o grant 

sołecki.  

Pani Radna Renata Szymańska dopytuje o budowę altany w miejscowości Remiszewice, kwota 

80 000, 00 zł – czy to będą środki z naszego budżetu, czy z zewnątrz.  

Pan Wójt odpowiada, że zobaczymy jak się uda. Gospodarujemy finansami tak, żeby nie zaciągać 

pożyczek/kredytów.  

Pani Radna Renata Szymańska stwierdza, że 80 000,00 zł to duża kwota w porównaniu do tego co 

sołectwo Będków wykonało w kwocie 33 000, 00 zł. Pani Radna dopytuje dlaczego Pan Wójt 

zrezygnował z projektu w LGD gdzie projekt Remiszewice-altana był już przygotowany, a w 

sprawozdaniu jest wykazana rezygnacja.  

Wójt Gminy odpowiada, że na to zadanie ogłosiliśmy postępowanie przetargowe gdzie kwota 

proponowana przez wykonawcę była prawie dwa razy większa niż zakładana (prawie 200 000,00 zł 

za wykonanie altan w dwóch miejscowościach wraz z ogrodzeniem i wybudowaniem grilla w jednej 

miejscowości). Pan Wójt podkreśla, że tam gdzie możemy oszczędzamy.  

Wywiązuje się dyskusja na temat  ogrodzenia, które zostało zdemontowane z terenu przyszkolnego i 

innych materiałów zdemontowanych/pozostałych z inwestycji w tym materiałów pozostałych z 

remontu dróg.  W dyskusji udział wzięli Wójt Gminy, Przewodniczący Rady Gminy, Radna 

Renata Szymańska, Radny Bronisław Sarniak, Radny Andrzej Badek (nagranie od    do   ). 

 

Pani Radna Renata Szymańska pyta o dokonywanie wydatków i przesunięć wspomnianych w 

punktach 1,2 5 ww. uchwały. 

Pani Skarbnik precyzuje, że chodzi o to, że jeśli w związku z konfliktem zbrojnym na Ukrainie 

trzeba będzie założyć no jakieś nowe zadanie inwestycyjne to będzie można to zrobić Zarządzeniem 

Wójta.  



Pan Radny Bronisław Sarniak pyta dlaczego zapisana jest kwota 36 000, 00zł (na uchodźców z 

Ukrainy), z czego wynika.  

W ustawie jest napisane, że za każdą osobę zgłoszoną, przebywająca na naszym terenie zostanie nam 

przekazane 40 zł (za dzień). Zostało wykonane wstępne rozeznanie co do osób przebywających na 

terenie gminy, stąd wskazana kwota.  

Pan Wójt dopowiada, że jeśli osób (uchodźców z Ukrainy) będzie więcej, środki zostaną 

zwiększone.  

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że nie widzi stabilizacji w wydatkach na zadania 

inwestycyjne.  

Pani Skarbnik odpowiada, że zostało przeprowadzone postępowanie, okazało się, że kwoty 

planowane są wyższe niż to co zakładaliśmy, pozostał nam plan niewykorzystany - dlatego 

przenosimy na inne zadania.   

Pan Radny Andrzej Mieszek pyta czy wszystkimi sprawami dotyczącymi uchodźców z Ukrainy 

zajmuje się GOPS i czy w związku z tym planowane jest zatrudnienie jakiegoś dodatkowego 

pracownika.  

Zastępca Wójta Pan Mariusz Świderski odpowiada, że w całym województwie tymi sprawami 

zajmuje się GOPS, co do zatrudnienia to o tym decyduje Pani Kierownik GOPS.  

Radni nie mieli więcej uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022 rok została podjęta. 

 

Punkt 5  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały w 

sprawie wyrażenia woli kontynuowania członkostwa Gminy Będków w Stowarzyszeniu 

Lokalna Grupa Działania „BUD-UJ RAZEM”. 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że LGD jest bardzo przyjaznym stowarzyszeniem 

tym bardziej, że Pani Dyrektor jest z naszej gminy, dodaje, że jest jak najbardziej za tym, 

żeby kontynuować współpracę.  

Pani Radna Renata Szymańska pyta o stowarzyszenie które ma powstać pn. „Nasza Ziemia 

Tomaszowska”, czy Pan Wójt widzi tam swój udział.  

Wójt Gminy odpowiada, że nie widzi nigdzie swojego interesu tylko interes gminy. Gmina 

Będków złożyła akces, podobnie jak dwie gminy sąsiednie ze względu na dobrą współpracę 

czego owocem jest dzisiejsza uchwała. Pan Wójt dodaje, że gmina będzie korzystała z tych 

środków, które będą, bez względu czy to będzie LGD w Ujeździe czy w Tomaszowie.  



Pani Radna Renata Szymańska podkreśla, że LGD w Ujeździe jest stowarzyszeniem nam 

mocno sprzyjającym i bardzo dobrze współpracującym, zastanawia się czy gmina może mieć 

swój udział w dwóch LGD. 

Pan Wójt precyzuje, że to nie jest kwestia wyboru. Będziemy współpracować z tym 

stowarzyszeniem, które pozyska środki finansowe.  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch udziela głosu gościowi – Pani 

Justyna Strumiłło, Dyrektor LGD „BUDUJ RAZEM” Wiceprezes. 

Pani Justyna Strumiłło przypomina, że LGD powstają z inicjatywy oddolnej, to ludzie 

działający na rzecz gminy zakładają LGD. Obecne LGD powstało 15 lat temu z inicjatywy 

właśnie takich ludzi. Przez to 15 lat Gmina Będków pozyskała z LGD 390 000, 00 zł na różne 

działania i inwestycje. To radni, mieszkańcy powinni zdecydować w jakiej grupie LGD chcą 

działać, z którą współpracować. 

Pan Wójt dziękuje Pani Dyrektor za dotychczasową współpracę, podkreśla dobrą wolę rady i 

podjęcie uchwały dotyczącej współpracy. Wójt Gminy zaznacza, że jeśli LGD pozyska środki 

to oczywiście Gmina Będków będzie nadal współpracować ze stowarzyszeniem. 

Pani Justyna Strumiłło podkreśla, że czeka na to, żeby mieszkańcy wypowiedzieli się co do 

strategii LGD. Również dziękuje za współpracę dotychczasową.  

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że stowarzyszenie LGD z Ujazdu jest nasze, a to co 

próbuje stworzyć Pan Marszałek w Tomaszowie to jest „bękart”. Dodaje, że wiadomym jest, 

że jak będą działać dwa stowarzyszenia to może powstać jakiś konflikt.  

Radni nie mieli więcej uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała w sprawie wyrażenia woli kontynuowania członkostwa Gminy Będków w 

Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „BUD-UJ RAZEM” została podjęta. 

Punkt 6 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknął XXIX Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

Na tym protokół zakończono.  

         

                                                                                     

 

Protokołowała: Izabela Kapelan 



 

 


